
42012年₆月１日発行

　

市
で
は
、
男
女
の
人
権
が
尊
重
さ
れ
、
個
性
と
能
力
が
十
分
に
発
揮
で
き
る
男
女
共
同
参
画

社
会
の
実
現
に
む
け
て
、
平
成
19
年
に
第
三
次
北
本
市
男
女
行
動
計
画
を
策
定
し
、
総
合
的
・

計
画
的
に
取
り
組
み
を
進
め
て
い
ま
す
。
こ
の
計
画
が
、
平
成
24
年
度
で
終
了
す
る
こ
と
か
ら
、

現
在
、
第
四
次
計
画
の
策
定
を
進
め
て
い
ま
す
。

　

今
回
、
市
民
の
皆
さ
ん
の
男
女
共
同
参
画
に
関
す
る
意
識
や
実
態
を
把
握
し
、
今
後
の
計
画

や
施
策
に
反
映
さ
せ
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
意
識
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
の
で
、
調
査
結
果

の
一
部
を
公
表
し
ま
す
。
調
査
に
ご
協
力
を
い
た
だ
い
た
皆
さ
ん
、あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

▪
問
合
せ　

協
働
推
進
課
人
権
推
進
・
男
女
共
同
参
画
担
当（
直
通
５９４ 

-
５
５
０
７
）

調 査 対 象　�住民基本台帳から18歳以上の
人を無作為抽出

対　象　者　2,000人
調 査 期 間　平成23年10月３日～28日
調 査 方 法　郵送による配布・回収
有効回収数　935人（回収率46.8％）

北本市男女共同参画に関する意識・実態調
査の結果は、市ホームページ、市役所、中
央図書館、各地域学習センターで閲覧でき
ます。

　男女ともに、＜教育＞
では「平等になっている」
が過半数を占めています
が、それ以外の分野では、
男性の方が「平等になっ
ている」の回答が高く、
男女の平等についての意
識の差がうかがえます。

　　男女は平等になっていると思いますか？

調査の概要

報告書が閲覧できます

男
女
共
同
参
画
に
関
す
る

意
識
・
実
態
調
査
の
結
果
を
公
表
し
ま
す

【女　性】n=526

平
等
に
な
っ

て
い
る

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て

い
る

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
回
答

家庭 21.321.321.3 4.44.44.4 39.439.439.4 32.532.532.5 2.52.52.5

8.48.48.4
2.72.72.7

53.853.853.8 29.329.329.3 5.95.95.9

58.658.658.6 8.08.08.0 27.027.027.0 4.04.04.0

8.48.48.4 62.462.462.4 24.524.524.5 4.44.44.4

26.826.826.8 4.64.64.6 20.920.920.9 43.043.043.0 4.84.84.8

19.819.819.8 2.72.72.7 29.329.329.3 43.543.543.5 4.84.84.8

7.07.07.0 59.159.159.1 28.528.528.5 4.04.04.0

8.08.08.0 51.051.051.0 36.736.736.7 2.92.92.9

（％）（％）（％）

職場

教育

政治

地域活動の場

法律や制度

社会通念や慣習・風潮

社会全体でみた場合

0.40.40.4

1.31.31.3

1.51.51.5

2.52.52.5

【男　性】n=382

平
等
に
な
っ

て
い
る

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て

い
る

男
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
回
答

41.641.641.6 6.56.56.5 22.522.522.5 27.227.227.2 2.12.12.1

6.36.36.320.920.920.9 45.545.545.5 23.023.023.0 4.24.24.2

72.072.072.0 18.818.818.8 2.42.42.4

23.023.023.0 50.850.850.8 21.721.721.7 2.62.62.6

37.737.737.7 9.29.29.2 19.419.419.4 31.431.431.4 2.42.42.4

41.141.141.1 7.97.97.9 18.318.318.3 29.829.829.8 2.92.92.9

11.511.511.5 53.753.753.7 27.027.027.0 2.12.12.1

17.517.517.5 48.448.448.4 28.828.828.8 1.61.61.6

（％）（％）（％）

1.81.81.8

5.85.85.8

3.73.73.7

4.24.24.22.62.62.6

問
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　【理想】は＜男女共同参画型＞の「男女とも仕
事をし、家事・育児・介護は男女がともに分担
する」が男女とも半数を超えて最も高くなって
います。一方、【実際】でみると＜男女共同参画
型＞は女性が１割未満、男性が１割台前半で低
くなっています。＜性別役割分担型＞の「男女
とも仕事をし、家事・育児・介護は主に女性が

家庭における男女の役割分担の理想は、どうあるべきだと思い
ますか？また、実際にはどうですか？

無
回
答

そ
の
他

女
性
は
仕
事
、
男
性
は
家
事
・

育
児
・
介
護
に
さ
し
つ
か
え
な

い
範
囲
で
仕
事
を
す
る

女
性
は
仕
事
、
男
性
は
家
事
・

育
児
・
介
護
を
分
担
す
る

男
女
と
も
仕
事
を
し
、
家
事
・

育
児
・
介
護
は
主
に
男
性
が
分

担
す
る

男
女
と
も
仕
事
を
し
、
家
事
・

育
児
・
介
護
は
男
女
が
と
も
に

分
担
す
る

男
女
と
も
仕
事
を
し
、
家
事
・

育
児
・
介
護
は
家
族
や
民
間

サ
ー
ビ
ス
な
ど
に
任
せ
る

男
女
と
も
仕
事
を
し
、
家
事
・

育
児
・
介
護
は
主
に
女
性
が
分

担
す
る

男
性
は
仕
事
、
女
性
は
家
事
・

育
児
・
介
護
に
さ
し
つ
か
え
な

い
範
囲
で
仕
事
を
す
る

男
性
は
仕
事
、
女
性
は
家
事
・

育
児
・
介
護
を
分
担
す
る

理

　想

女　性（526）
n

男　性（382）

実

　際

女　性（526）

男　性（382）

4.24.24.23.63.63.68.28.28.264.364.364.312.412.412.46.36.36.3
0.20.20.2

（％）（％）（％）

1.01.01.0
7.37.37.3 1.61.61.658.658.658.613.913.913.913.113.113.1

2.62.62.60.30.30.30.80.80.81.81.81.8
5.35.35.3 5.15.15.130.830.830.829.729.729.724.524.524.5

0.60.60.60.40.40.4 0.20.20.2
1.91.91.9 1.51.51.5

11.811.811.8 4.54.54.5 2.62.62.620.920.920.933.833.833.822.822.822.8
0.30.30.3 2.92.92.90.50.50.5

問

無
回
答

わ
か
ら
な
い

「
仕
事
」
と
「
家
庭
生
活
」
と

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を

同
時
に
優
先

「
仕
事
」
と
「
家
庭
生
活
」

を
と
も
に
優
先

「
仕
事
」
と
「
地
域
・
個
人
の

生
活
」
を
と
も
に
優
先

「
家
庭
生
活
」
と
「
地
域
・

個
人
の
生
活
」
を
と
も
に

優
先

「
地
域
・
個
人
の
生
活
」

（
趣
味
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等
）

を
優
先

「
家
庭
生
活
」（
家
事
、

子
育
て
、
介
護
）
を
優
先

「
仕
事
」
を
優
先

希

　望

女　性（526）
n

男　性（382）

現

　実

女　性（526）

男　性（382）

27.827.827.833.133.133.1 4.64.64.6 8.68.68.614.314.314.3 3.43.43.43.83.83.8
2.32.32.3

（％）（％）（％）

2.32.32.3
29.329.329.335.135.135.1 4.74.74.7 5.55.55.510.510.510.5 3.73.73.77.67.67.6

1.61.61.62.12.12.1
4.24.24.24.24.24.2 5.15.15.126.026.026.0 24.024.024.028.328.328.3

2.52.52.52.12.12.1 3.63.63.6
5.05.05.0 3.13.13.161.061.061.0 17.317.317.35.85.85.8

1.31.31.3 1.61.61.62.12.12.1 2.92.92.9

　【希望】は＜「仕事」と「家庭生活」をともに
優先＞が男女とも３割を超えて高くなって
いますが、【現実】は＜「仕事」を優先＞が男
性は61.0％で、女性より32.7ポイント高く、
仕事を優先している結果となっています。
一方、＜「家庭生活」（家事、子育て、介護）

仕事、家庭生活、地域・個人の生活の優先度について伺います。
希望は何を優先したいですか？また、現実は何を優先していますか？

問

無
回
答

わ
か
ら
な
い

積
極
的
に
取
得

し
た
方
が
よ
い

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
取
得
し
た

方
が
よ
い

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
取
得
し
な

い
方
が
よ
い

取
得
し
な
い
方

が
よ
い

女　性（526）
n

男　性（382）

女　性（526）

男　性（382）

【育児休業】

【介護休業】

《取得した方がよい》 《取得しない方がよい》

46.046.046.017.517.517.5 3.63.63.6 4.94.94.926.226.226.2
1.71.71.7

（％）（％）（％）

45.145.145.116.716.716.7 4.94.94.930.830.830.8
0.60.60.61.91.91.9

29.629.629.630.930.930.9 6.86.86.85.25.25.226.226.226.2
1.31.31.3

29.129.129.127.527.527.5 5.85.85.85.25.25.28.48.48.424.124.124.1

　【育児休業】は《取得した方がよい》が
男性は51.6％、女性は43.7％で男性の
方が7.9ポイント高くなっています。【介
護休業】は《取得した方がよい》が男性は
57.1％、女性は47.5％で男性の方が9.6

男性が育児休業や介護休業を取得することについて、どう思い
ますか？

問

分担する」が女性で約３
割、男性で約２割となっ
ています。仕事をしなが
らも、家庭での家事・育
児・介護の多くを女性が
担っており、女性には、
仕事と家庭の両方の負担
がかかっていることが伺
えます。

を優先＞は女性が26.0％
で男性より20.2ポイント
高く、男性に比べて女性
は家庭生活を優先して
いることがわかります。

ポイント高くなって
います。【育児休業】、
【介護休業】ともに
男性は《取得した方
がよい》が過半数と
なっています。

※ｎは設問に対する回答者数です。


